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Romunski kralj Karol se je odpeljal na 
Poljsko. V soboto 26. junija se je odpe
ljal romunski kralj Karol na Poljsko, da 
je vrnil obisk predsedniku poljske repub
like. Poljaki so romunskega vladarja zelo 
slovesno sprejeli in so se vršile njemu na 
čast velike vojaške parade. 

Zvišanje uradniških plač na Italijanskem. 
Italijanski proračun je obremenjen za pol 
milijarde lir in to radi tega, ker so zvi
šali državnim in samoupravnim uradnikom 
plače za 8%, Mussolini je bil prisiljen v 
povišanje, ker so od lani poskočile cene 
raznim potrebščinam za 100%. 

Nova francoska vlada. Zadnjič smo po
ročali, da je vrgel Blumovo vlado senat, 
v katerem imajo radikalni socialisti veči

no. Ti so odklonili vladi izredna finančna 
pooblastila v svrho kritja 40 milijard Din 
primanjkljaja, katerega izkazuje enoletna 
bilanca Blumovega vladanja. Novo vlado 
je 23. junija sestavil radikalni socialist 
Camille Chautemps. Novi šef vlade je pro
stozidar višjega reda in je že bil dvakrat 
ministrski predsednik: prvič pet dni, dru
gič dva meseca. Chautemps je bil večkrat 
notranji minister in se je v tem položaju 
odlikoval z utapljanjem korupcijskih afer, 
med katerimi je najbolj znana Stavijski
jeva. — V kratkih besedah naslikani po
litik je osnoval novo francosko vlado, v 
kateri so zastopani radikali in socialistu 
Radikali imajo 11 ministrov, socialisti 9« 
Leon Blum je ostal v novi vladi podpred
sednik. Med državnimi podtajniki imajo 
radikali šest, socialisti sedem in sociali
stična unija enega. Nova vlada se le v to
liko razlikuje od Blumove, da je bilo v 
njej zamenjanih nekaj ministrskih sede



žev. Chautempsovi vladi prerokujejo, da 
bo uživala zaupanje parlamenta in sena
ta, vendar ne bo dolgo vladala, ker ni nič 
drugega nego prejšnja ljudska fronta pod 
radikalnoframasonskim, mesto pod mar
ksističnim vodstvom. 

španski rdečkarji napravili hud spor v 
londonskem odboru za nevmešavanje v 
španske zadeve. Po našem poročilu v zad
nji številki je razvidno, da so povzročile 
rdeče podmornice hud spor v odboru za 
nevmešavanje, ker so skušale torpedirati 
nemško kontrolno križarko »Leipzig«. Na
pad rdečih na nemško ladjo je silno raz
buril Nemčijo, kateri se je koj priključila 
Italija. Nemški kancler Hitler je sklical 
v Berlin vse odločujoče osebnosti, ki so se 
dalje časa posvetovale o izrednih ukrepih 
napram rdečim španskim drznežem, ki bi 
radi po navodilih iz Moskve na vsak način 
izzvali kak resnejši mednarodni zaplet
ljaj. Prvi korak, katerega sta storili Nem
čija in Italija v znak protesta proti rdeče
mu napadu, je ta, da sta javili londonske
mu odboru svoj ponovni izstop. Italija in 
Nemčija po izstopu iz odbora za nevme
šavanje nista odpoklicali svojih stražnih 
ladij domov, ampak sta jih pustili še za 
naprej v španskih vodah in bosta na svojo 
pest in odgovornost izvajali nadzorstvo 
tistih delov španske obale, ki so še v ob
lasti valencijske rdeče vlade. Ta nemško
italijanski korak jasno kaže na dejstvo, 
da sta ti dve velesili pripravljeni na vse 
in da bosta na lastno pest preprečevali do
važanje vojnega materiala rdečim in po
spešili popolno zmago Prancovih nacio
nalnih čet. 

Po zavzetju baskiške prestoliee. Fran
cove nacionalne čete so izvojevale z za
vzetjem baskiške prestoliee Bilbao v bra
tomornem španskem klanju odločilno zma
go. Koj po predaji mesta je bila zahvalna 
služba božja, katere se je udeležil general 
Pranco s spremstvom in z vsemi povelj
niki, ki so se udeleževali bojev za osvoji
tev mesta. Bilbao je radi tega tolike važ
nosti, ker so tamkaj velike tovarne za iz
delovanje orožja in je mesto ena najvaž
nejših pomorskih luk. Zmagovalci so ta
koj spravili tovarne za orožje v obrat, po
pravili so mostove ter ceste in so organi
zirali preskrbo civilnega prebivalstva z ži
vili. V Bilbao so zaplenili nacionalisti zelo 
veliko orožja, streliva in so zajeli na ti
soče rdečih miličnikov, ki so se prostovolj
no predali zmagovalcem s častniki in pre
stopili na njihovo stran. General Franco 
ima do mesta Santander prosto pot. Tam
kaj so se šele ustavili bežeči baskiški od
delki in z vso naglico izkopavajo in utrju
jejo nove obrambne obroče. Dne 24. juni
ja je bil bežečim Baskom nacionalni ge
neral Davila z armado 65.000 mož toliko 
za petami, da so ta dan nacionalistični 
topovi prvič obstreljevali Santander. 

Sovjetski zunanji minister zaprt. Obja
vili smo že, da je pustil diktator Rusije 
Stalin aretirati ženo sovjetskega komisar
ja za zunanje zadeve, gospo Litvinov. Za 
ženo je prišel na vrsto te dni njen mož, ki 
je nekaj let po inozemstvu zastopal in 
predstavljal Rusijo. Časopisje naglasa, da 
je moral Litvinov v ječo ravno radi tega, 
ker je živel v dobrih odnošajih z zastop
stvom raznih držav. Ozadje Litvinove are
tacije je tole: Novi sovjetski notranji mi
nister ali komisar Jezov je v odsotnosti 
Litvinova prijel njegovo ženo, pri kateri je 

domneval za njenega soproga obtežilno 
gradivo. Soprogi je obljubil, da jo spusti 
takoj na svobodo, če mu izroči dokaze za 
krivdo moža. Litvinova se je dolgo časa 
zoperstavljala nastavljeni pasti, dokler ni 
končno podlegla ženski ljubosumnosti. Je
zov ji je pokazal ljubavna pisma, katera 
je pisal njen soprog neki drugi, mlajši in 
lepši Moskovčanki. Iz ljubosumnosti in 
jeze na nezvestega moža je Litvinova izro
čila in izpovedala vse, kar ji je bilo zna
no obtežilnega za moža. Stalin ima sedaj 
oba v kletki ječe in je samo še vprašanje 
časa, kedaj se bo zgrudil tudi Litvinov 
pod kroglami čekistov. 

Eden najokrutnejših rabljev ustreljen. 
Iz Moskve je prodrla v svet vest, da je bil 
tamkaj ustreljen komunistični agitator in 
organizator Bela Kun, madjarski žid. Kun 
je po prevratu 1919 osnoval na Ogrskem 
sovjetsko republiko in je dal čisto po ne
dolžnem postreliti in obesiti 590 žrtev. Po 
nalogu antante (Anglije, Francije in Ita
lije) so romunske čete po nekaj mesecih 
pregnale Kuna, ki se je zatekel preko Du
naja v Rusijo, kjer so ga sprejeli z odpr
timi rokami. Na Madjarskem započeto ra
beljsko delo je Kun nadaljeval v Rusiji 
leta 1922, kjer se je v južni Rusiji in na 
Krimu pripravljala protirevolucija in so 
odposlali tja Kuna, da je zatrl na najbolj 
krvav način vse priprave. Po poročilih 
mednarodnega Rdečag križa je gospodaril 
po živalsko krvoločni žid takole: V Teo
doziji je dal postreliti 7500 ljudi, v Simfe
ropolu 12.000, v Sevastopolu več kakor 

10.000, v Kerču 6000, v Jalti nad 5000, 
med njimi 17 bolniških strežnic in pet 
zdravnikov. V mestni bolnišnici v Alupki 
je dal ustreliti 272 bolnikov, drugega za 
drugim kar pred vrati bolnišnice. Kdor 
ni mogel iti na morišče, so ga nesli na no
silnicah. Priče cenijo, da je Bela Kun tam
kaj dal pomoriti do 80.000 Rusov in Ta
tarov. Leta 1928 se je vtihotapil Kun s 
ponarejenim potnim listom na Dunaj, kjer 
je pripravljal svetovno revolucijo. Na Du
naju so ga slednjič prepoznali in go sa iz
gnali nazaj v Rušijo. Bela Kun je eden 
glavnih povzročiteljev španske državljan
ske vojne. Iz Španije so ga odpoklicali v 
Moskvo, kjer so ga pred kratkim v kleti 
tajne policije ali čeke ustrelili in na pri 
kritem kraju zagrebli. 

Pomiloščenje židovskega ovaduha. Iz 
Moskve poročajo: Kari RadekSobelson, 
ki je bil v prvi obravnavi proti trockistom 
obsojen na deset let, je bil sedaj pomilo
ščen. Žid Sobelson je postal deležen po
polne pomilostitve, ker je izdal maršala 
Tuhačevskega in njegove generalske tova
riše, katere so na ovadbo čeke ali tajne 
policije po kratkem sodnem postopanju 
takoj postrelili. 

V mirnih časih najvišji ameriški prora
čun. Senat Združenih ameriških držav je 
odobril proračun vojnega ministrstva v 
iznosu 663 milijonov dolarjev. Ta prora
čun je najvišji, kar se ga spominjajo iz 
mirnih časov. Amerika se izgovarja, da 
radi neprestanih stavk in izgredov ne mo
re zmanjšati staleža vojske. 


